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 Ata da 11ª Sessão Ordinária do 1º Período do 1º Biênio da 9ª 
Legislatura. Aos quinze dias do mês de maio de dois mil e vinte e 
cinco às nove horas e dezoito minutos, reuniram-se os Vereadores 
da Câmara Municipal de Nova Esperança do Piriá/Pa, no Plenário 
Ananias Ferreira Gonçalves, sob a Presidência da Vereadora Luzia 
Lerismar Sampaio da Silva, a qual, solicitou do 1º Secretário 
Antonio Lordenir Campos Gonçalves, a verificação do quórum, 
sendo constatada e justificada a ausência do Vereador Marcos 
Aurélio Rodrigues de Freitas, e confirmada a presença dos demais 
Parlamentares. Seguindo, a Presidente solicitou a leitura bíblica e 
havendo número legal, em nome de Deus e da Pátria declarou 
aberta a sessão. Na sequência, a Presidente solicitou a leitura da 
Ata da Sessão Ordinária anterior. Em discussão e não havendo 
objeções, a Ata foi colocada em votação, sendo declarada aprovada 
por unanimidade sem alterações. Em ato contínuo, a Presidente 
solicitou a leitura das matérias para apresentação no Expediente do 
Dia. Em atenção a Indicação Nº 026/2025 do Vereador1º Secretário 
Antonio Lordenir Campos Gonçalves; em atenção a Indicação Nº 
027/2025 do Vereador José Alberto Sá de Lira; em atenção a 
Indicação Nº 028/2025 do Vereador Marcos Aurélio Rodrigues de 
Freitas; em atenção a Indicação Nº 029/2025 da 
Vereadora/Presidente Luzia Lerismar Sampaio da Silva; em 
atenção a Indicação Nº 030/2025 da Vereadora/Presidente Luzia 
Lerismar Sampaio da Silva. Sem mais matérias para apresentação 
no expediente, a Presidente, facultou a palavra aos Vereadores. 
Com a palavra, o Vereador Manoel Vasconcelos, agradeceu a Deus 
e cumprimentou a todos. Inicialmente fez sobre a situação em que 
se encontram as ruas dos bairros de nossa cidade. Enfatizou que 
nosso município está nota zero em questão de estradas. Teceu 
vários comentários a este respeito. Citou a comissão de obras e 
serviços públicos da qual faz parte junto com a vereadora Keila e o 
vereador Benedito Araújo, enfatizando que neste ano quando 
chegar o verão irão acompanhar de perto o serviço da secretaria de 
obras nos bairros. Comentou sobre o descaso da gestão municipal 
para com a agricultura familiar e acrescentou que fica triste porque 
a gestora é bem assistida pelos órgãos estaduais, pelo governo do 
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estado, mais parece que ainda não lhe caiu a ficha de que a 
agricultura familiar precisa de suporte para geração de renda e ter 
mais comida na mesa do povo piriaense. Disse que desabilitaram 
cooperativas de participar do pregão, tirando os direitos de 
participação, prejudicando o município, pois que para a merenda 
escolar o município deve ter 50% (cinquenta por cento) fornecidos 
pela agricultura familiar. Pedindo um aparte o Vereador Benedito 
Araújo disse que fala-se muito em promover políticas públicas para 
os munícipes, mas o que se vê é esse tipo de ação que se chama 
politicagem, o que acaba atrapalhando e prejudicando a economia 
do município. Retomando a palavra, o vereador Manoel disse que a 
politicagem e a perseguição política o deixa triste. Teceu vários 
comentários a este respeito e enfatizou que a política passou, e não 
há mais adversários. Disse que conversou com a prefeita municipal 
e pediu que fosse disponibilizado uma vez por mês um psicólogo 
para cada escola, visando acompanhar a saúde mental dos 
professores. Esclareceu que não está dizendo que tem alguém 
perturbado, apenas que os professores recebam esse 
acompanhamento devido muita pressão no trabalho e não só os 
professores, mas também dar assistência aos alunos que sofrem 
bullying. Disse que não é muito de trazer projetos para essa casa 
porque nunca é atendido, mesmo assim tem que fazer suas 
reivindicações. Disse que havia pedido há uns dois anos que fosse 
construído um muro em torno do prédio do Conselho Tutelar, assim 
como a reforma do prédio e um aumento de salário para os 
conselheiros que está defasado há mais de dez anos. Em vez disso 
houve aumento de salário de vereadores, prefeito, secretários e 
vice-prefeito e dos conselheiros continuou o mesmo, apenas mudou 
as horas trabalhadas de 48 para 90, pois as vezes nem nas folgas 
tem sossego. Neste sentido, pediu que a prefeita olhe com carinho 
para esta situação. Sem mais, agradeceu a oportunidade. No 
segmento, foi facultada a palavra ao vereador Benedito Ribeiro, o 
qual agradeceu a Deus e cumprimentou a todos. Teceu vários 
comentários sobre a agricultura familiar assunto levantado pelo 
Vereador Manoel. Disse que em campanha quando visitavam os 
agricultores, era o tema que eles falavam, e em cima disso, era a 
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promessa que fazia, dizendo que se fosse eleito vereador iria 
desenvolver um trabalho para ajudar a agricultura. Disse que até 
hoje não viu nada ser feito a respeito o que o deixou decepcionado. 
Teceu vários comentários a este respeito. Disse que vem lutando 
pelo funcionamento adequado do matadouro municipal para que 
tenhamos alimento de qualidade e saudável. Desejou que Deus 
abençoasse a todos e sem mais, agradeceu a oportunidade. 
Seguindo, foi facultada a palavra ao Vereador José Alberto, o qual 
agradeceu a Deus e saudou a todos. Disse que seu irmão está 
como secretário de agricultura, mas infelizmente não tem como 
elogiar. Disse que estão sempre correndo atrás de benefícios, mas 
as coisas são difíceis de conseguir porque tudo depende de 
compromissos. Disse que a secretaria de agricultura não pertence a 
ele nem só a prefeitura, mas todos podem apoiar, conversar com 
seus candidatos e pedir alguma emenda que venha contribuir para 
o bem do município. Teceu um breve comentário a este respeito e 
sem mais, agradeceu a oportunidade. No segmento, foi facultada a 
palavra ao vereador Benedito Araújo, que agradeceu a Deus e 
cumprimentou a todos. Disse que falaria sobre a agricultura por já 
ter havido bastante comentários dos colegas. Pediu à Presidente 
que convidasse a gestora municipal para uma reunião com todos os 
membros dessa casa, com o objetivo de tratar das demandas desse 
município, visto que as vezes correm uns boatos que há conversas 
isoladas de um ou de outro com a prefeita, quando o correto é a 
câmara em conjunto conversar com a prefeita sobre as 
problemáticas do município. Comentou sobre o funcionamento de 
motos e carros com descargas cadron e descargas adulteradas. 
Disse que sempre bate nessa tecla não por implicância, mas por ser 
uma cobrança recorrente que a população traz à câmara. Informou 
que o Major Rodrigues aumentou o efetivo da Polícia Militar e vai 
muito em breve realizar uma ação no município. Neste sentido, 
disse que estava avisando para que ninguém seja pego de surpresa 
porque vai ser tolerância zero. Disse que fez um estudo 
aprofundado sobre a implantação da guarda municipal e constatou 
que não possibilidade de o município colocar isso em prática sem 
que haja concurso público. Informou que essa lei municipal é de 
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2010 e só quem implementou até 2012 início de 2013 pode fazer 
sem concurso público, mas atualmente existe uma lei federal que 
dita as normas para as guardas municipais. Desta forma, disse que 
é necessário o município apresentar o mais breve possível o projeto 
de revisão dessa lei. Disse ainda que iria estudar se era de sua 
competência apresentar o projeto de lei. Mediante essa explanação, 
disse que nenhum projeto que traz para apresentação na câmara é 
inconstitucional, porque antes de elaborar realiza estudos para não 
cometer erros. Pediu que sejam instaladas no município câmeras 
de vigilância para auxiliar na segurança pública. Sobre o que as 
pessoas dizem que na câmara há adversários da prefeita, disse que 
isto não procede. A prefeita não tem nenhum adversário, apenas 
são sete da base e dois que procuram fazer as coisas com 
responsabilidade, trazendo as demandas recebidas pelo povo. Ante 
essas palavras, pediu para não ser mal interpretado. Teceu vários 
comentários a este respeito e acrescentou que um adversário 
atrapalha a gestão, mas ao contrário disso, está para contribuir com 
a gestão. Disse que há coisas que não podem ser feitas de 
imediato, mas podem ser programadas para serem feitas a longo 
prazo. Sem mais, desejou a todos um bom final de semana e 
agradeceu a oportunidade. Findo este ato, a Presidente encerrou o 
Pequeno Expediente e notificou a ausência de matérias para a 
ORDEM DO DIA. Em ato contínuo, a Presidente procedeu a 
entrega de alguns mimos aos vereadores. Após a pausa para a 
sessão de fotos, a Presidente retomou os trabalhos concedendo 
cinco minutos para as Considerações Finais. Manifestaram-se os 
Vereadores: Manoel Vasconcelos, Lerismar Sampaio e Kelliane 
Oliveira. O Vereador Manoel pediu a quebra do protocolo para 
expressar-se novamente, sendo-lhe concedida, e na sequência, 
nada mais havendo a tratar, a Presidente convidou a todos para a 
próxima reunião e em nome de Deus e da Pátria declarou 
encerrada a sessão. A presente ata é a expressão da verdade e vai 
assinada pelos membros da Mesa Diretora e demais vereadores 
presentes. 


